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Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Inspekční činnost podle§ 174 odst.  2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle školních 
vzdělávací ch pro gra mů. 

Zjišťování a hodnocení naplnění školních vzdělávacích pro gra mů. 



Charakteristika 

Střední zdravotnická škola, Opava, příspěvková organizace vykonává činn ost střední školy. 
Ve školním roce 2023/2024 škola vzdělávala v 15 třídách 408 žáků, z toho v oboru vzdělání 
53-41-M/03 Praktická sestra 228 žáků, v oboru vzdělání 78-24-M/04 Zdravotnické lyceum 
112 žáků a v oboru vzdělání 53-41-H/0 1 Ošetřo vatel 68 žáků. K termínu inspekční činn osti 
evidovala škola 18 žáků se speciálními vzdělávac ími potřebami. Školní stravování je školou 
smluvně zabezpečováno u jiného právního subjektu. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy (dále „ředitelka") působí ve své funkci od srpna 2022. Některé ze svých 
kompetencí delegovala na své dva zástupce. Jejich vymezení odpovídá podmínk ám a 
potřebám školy. Vedení školy na pravidelných schůzkách řeší záležitosti týkajíc í se řízení a 
organizace vzdělávac ího procesu a pružn ě reaguje na aktuální situaci. Koncepce školy je 
jasně formulovaná a pro účastníky vzdělávání srozumitelná. S touto vizí jsou pedagogové 
školy seznámeni a podílí se na jejím naplňování, které je průběžně hodnoceno. Ředitelka 
s ohledem na směřo vání dalš ího rozvoje školy využívá plán dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků, jehož náplní jsou vzdělávac í akce cílené na rozšiřo vání 
odbornosti, formy a metody vzdělávání a zavádění formativního hodnocení a umělé 
inteligence do výuky. Patřičná pozornost je věnována také začínajícím pedagogům, kterým 
je sestavován adaptační plán a jsou nabízeny vzdělávac í akce, konzultace s vedením školy a 
odborné vedení ze strany určených mentorů. Ředitelka v zájmu souladu pedagogické 
činn osti s rozvojem školy pravidelně realizuje individuální pohovory s učiteli , při kterých 
projednávají další pedagogické směřo vání a jejich činn ost je průběžně zdokumentována 
v profesních portfoliích. Vedení školy provádí průběžnou hospitační činn ost, a tak 
monitoruje rozvoj vzdělávac í praxe v teoretické i praktické části výuky. Efektivní se jeví 
spolupráce samotných učitelů, účastnících se vyučovac ích hodin svých kolegů. Pravidelně 
je realizováno dotazníkové šetření předkládané žákům posledního ročníku školy, které je 
zdrojem podnětů ke zkvalitňování podmínek a realizace vzdělávání. Metodické orgány školy 
se na svých pravidelných schůzkách věnují vzdělávac ím záležitostem v jednotl ivých 
předmětech, sdílení zkušeností z výuky, sjednocování hodnocení výsledků žáků, organizac í 
soutěží a dalších akcí. Realizované školní vzdělávac í programy jsou srozumitelné a 
představují účelnou podporu pro vzdělávání. Došlo k zásadním změnám ve školním 
vzdělávac ím programu v oboru Praktická sestra v návaznosti na skutečnost, že byla škola 
zapojena do pokusného ověřo vání stupňovitého propojení vybraných oborů vzdělání, 
vyhlášeného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, které žákům umožní ve třetím 
ročníku získat výuční list v oboru Ošetřo vatel nebo také nástup do druhého ročníku vyšší 
odborné školy po absolvování maturitní zkoušky. Podle tohoto školního vzdělávac ího 
programu se v době inspekční činn osti vzdělávali žá ci prvního ročníku. Školní poradenské 
pracoviště pracuje ve složení, které představuje významnou podporu pro žáky i pedagogy. 
Věnuje adekvátní pozornost žákům se speciálními vzdělávac ími potřebami, uk rajinským 
žákům i žákům ohroženým vzdělávac ím neúspěchem. 

Ředitelka účelně hospodaří s finančními prostředky, využívá je pro realizaci strategických 
oblastí rozvoje školy ajejích priorit zaměřených na vybudování zázemí pro žáky, inovaci 
prostor a zkvalitnění výuky. K efektivnějšímu naplňování stanovených vzdělávac ích c ílů 
a ke zpestření vzdělávací nabídky přispívá vícezdrojové financování, zapojení školy do 
projektů a dobrá spolupráce se zři zovatelem. 
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Škola se systematicky věnuje vytváření bezpečného prostředí pro vzdělávání žáků. Žáci jsou 
pravidelně seznamováni s pravidly bezpečného chování a ochrany zdraví při vzdělávání 
a souvisejíc ích aktivitách. Úrazovost žáků má klesající tendenci, vedení školy provádí její 
analýzu a přijímá potřebná opatření.  

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Hospitační činnost byla realizována napříč ročníky školy ve všeobecně vzdělávac ích 
a odborných předmětech i v praktickém v yučování.  Společným pozitivním znakem v ýuky 
byla příznivá atmosféra mezi vyučujíc ími a žáky, většinou s důrazem na respektování 
dohodnutých pravidel chování.  Učitelé zpravidla dbali na jasné seznámení s cíl em či 
tématem hodiny, poža davky na žáky byly přiměřené, nové učivo bylo podáváno 
srozumitelně a v logických souvislostech. Vyučujíc í vhodně výuku zpestřo vali aktivitami 
reali zovanými prostřednictvím práce na tabletech a mobilních telefo nech. 

Vyučovací hodiny všeobecně vzdělávacích předmětů byly promyšlené, vedené na odborné 
úrovni. V hospitovaných hodinách českého jazyka převládaly aktivity zasazujíc í literární 
tvorbu do časového rámce, docházelo k mezipředmětovému propojování.  Pozornost byla 
věnována jazykov ým prostředkům a jejich pojmenování.  V hodinách žáci pracovali  
s uměleckými texty, pod vedením v yučujíc ích byli při řízeném rozhovoru vedeni 
k jejich rozboru. Sledovaná výuka angli ckého jazyka rozvíjela produktivní i receptivní 
dovednosti. Vzdělávání směřo valo k aktivnímu praktickému používání cíl ového jazyka. 
Slovní zásoba i gramatické učivo byly upevňovány v aktivitách, které žáky podněcovaly 
k vlastní tvorbě vět a spojení.  Vyučujíc í účelně střídali vzdělávac í čin nosti, byla rozvíjena 
čtenářská gramotnost v cizím jazyce, slovní zásoba a také správná v ýslovnost a porozumění 
mluveného slova. Ve sledovaných hodinách matematiky a přírodovědných předmětů byla 
vhodně v yužívána úvodní motivace žáků a jejich dosavadní znalosti a dovednosti. Výuka 
měla vyrovnanou úroveň, byla promyšlená, organizovaná a v hodinách převažo vala účelně 
zvolená fr ontální fo rma výuky kombinovaná s prac í žáků ve skupinách. Učitelé kladli  důraz 
na porozumění a procvičení učiva, cíl eně rozvíjeli matematickou gramotnost žáků. Hodiny 
tělesné výchov y byly strukturované, žáci byli pro dosažení stanovených cíl ů vedeni k plnění 
pohybov ých aktivit. Ojediněle však v závěru vyučovac ích hodin všeobecně vzdělávac ích 
předmětů docházelo ke zhodnocení v ytyčeného c íle a k realizaci aktivit, které by 
představovaly zpětnou vazbu vzhledem k zvládnutí probíraného tématu a v ýjimečně byly 
využity prvky fo rmativního hodnocení.  Cíl ená dife renciace zadávaných úkolů podle 
individuálních schopností žáků zaznamenána nebyla. V menší míř e docházelo k práci 
s různými info rmačními zdroji, jejich třídění a k aktivitám podporujíc ím rozvoj kritického 
myšlení.  

V odborných předmětech učitelé důsledně vyža dovali obsahovou i fo rmální správnost, 
včetně užívání odborné terminologie. Žáci byli motivováni k učebním aktivitám, pracovali 
se zájmem a odpovědně přistupovali k plnění zadaných úkolů. Na pokyny vyučujíc ích 
zpravidla úspěšně prezentovali osvojené odborné znalosti i vědomosti z jiných vyučovac ích 
předmětů. Pedagogové často doplňovali vzdělávac í obsah o poznatky z odborné praxe, byla 
také vhodně zdůrazněna možnost využití nabytých vědomostí a dovedností v budouc ím 
profe sním i v běžném osobním životě. Logická uspořádanost osvojovaných znalostí, 
dovedností a názornost výuky zvyšovala motivaci žáků. 

Praktické v yučování realizované ve zdravotnickém zařízení bylo dobře zorganizováno 
a zajištěno na odděleních lůžkové péče. Žáci pracovali  dle standardu ošetřo vatelské péče, 
účastnili se realizace ošetřo vatelských čin ností.  Vedli si dokumentaci, nacvičovali 
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ošetřo vatelské výkony, upevňovali získané vědomosti pod vedením instru ktorů, kteří je 
účelně vedli, instru ovali a pro vázeli pra ktickou výukou. Žáci ro zvíjeli komunikaci s pacienty 
i v týmu zdra votnického personálu, spolupra covali mezi sebou při péči o pacienty. Žáci 
pro kazovali poža dované pra ktické dovednosti v rámci přípra vy  na povolání.  

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Škola sleduje úspěšnost žáků ve vzdělávání, jejich individuální výsledky za jednotl ivá 
klasifi kační období pra videlně vy hodnocuje na jednáních pedagogické ra dy. Se získanými 
daty dále pra cuje, přijímá kon krétní návrhy ke zlepšení výsledků vzdělávání.  Přehled 
o znalostech jednotlivých žáků získává především pro střednictvím vlastních hodnoticích 
nástro jů. Škola identifi kuje žáky s rizikem školního neúspěchu, nabízí jim individuální 
konzultace, vhodně zintenzivňuje přípra vu žáků na maturitní zkoušku. Zákonní zástupci 
žáků jsou o výsledcích vzdělávání průběžně info rmováni především pro střednictvím 
školního elektro nického info rmačního systému, na třídních schůzkách nebo fo rmou 
individuálníc h konzultací.  V posledních letech škola vy kazuje velmi dobré vý sledky žáků 
při konání maturitní a závěrečné zkoušky. 

Školní pora denské pra coviště pra cuje na základě jasně vymezených kompetencí.  Jeho 
členové se pra videlně scházejí a zabývají se aktuálními pro blémy, nastavují opatření k jejich 
eliminaci a následně vyhodnocují jejich účin nost.  Pro  prevenci rizikového chování žáků má 
škola vytvořeny vhodné nástro je, důra z je kladen zejména na udržování příznivého klimatu 
a bezpečného pro středí pro  vzdělávání žáků. Při plnění preventivního pro gra mu jsou během 
školního ro ku realizovány aktivity (pro gra my, besedy, pro jekty apod.), které cíleně reagují 
na aktuální pro blematiku jednotlivý ch třídních kolektivů nebo žákům zajišťují širo kou škálu 
info rmací napomáhajících k prevenci rizikového chování.  Info rmace týkající se žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami jsou sdíl eny s vyučujícími a slouží k účelnému vy užití 
v rámci vzdělávacího pro cesu. Výchovná pora dkyně a školní metodička prevence společně 
s třídními učiteli průběžně sledují klima ve třídách a v případě vý skytu rizikového chování 
žáků situaci bezodkladně řeší ve spolupráci s jejich zákon nými zástupci, popřípadě 
odborn ými pra covišti. Účin nost zvolené stra tegie v těchto oblastech potvrzuje minimální 
vý skyt rizikového chování.  Žákům pro jevujícím zájem o obor škola umožňuje účast 
v předmětových olympiádách (biologická, psychologická) a středoškolské odborn é čin nosti, 
bylo by však vhodné tyto žáky identifi kovat a vy tvořit systematickou podporu  pro  jejich 
ro zvoj. K vytváření dobrých vztahů a přátelské atmosféry  mezi žáky přispívá adaptační 
pobyt, lyža řský a turistický kurz. Škola věnuje nemalou pozorn ost také mimoškolní čin nosti. 
K pra videlným aktivitám patří kro užek volejbalu, španělštiny a první pomoci. Žáci se mohou 
účastnit soutěží s postupem do krajského kola, a to např. v ošetřo vatelské kazuistice, 
v pra ktických dovednostech a recitační soutěži. Žáci jsou vedeni k účasti v charitativních 
akcích, seznamují se zdra votnickým pro středím děti z mateřských škol, ro zšiřu jí své 
odborn é zkušenosti při dobro volnické práci v domech pro  seniory a psychiatrické 
nemocnici, podíl ejí se na vedení kurzů první pomoci. Díky pro jektu Era smus+ žáci 
pra covně navštívili odborn á zdra votnická pra coviště ve Španělsku. K ro zšíř ení kulturn ího 
povědomí jsou pro  žáky organizovány mnohé besedy a přednášky s literárn ěhistorickými 
tématy. Od minulého školního ro ku byla zavedena čin nost školního parl amentu, který  se 
zapojuje do organizace školního života, na pra videlných schůzkách přináší vedení školy 
zpětnou vazbu k čin nosti školy, podíl í se na výzdobě školy a prezentuje své podněty 
k fu ngování školy. K dalšímu ro zšiřo vání znalostí je ve škole žákům k dispozici žákovská a 
odborn á knihovna. 
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V oblasti kariéro vého pora denství se škola systematicky zaměřuje k romě uplatnění žáků na 
trhu práce také na otázky následného studia na vyšších odborn ých nebo vysokých školách, 
poskytuje žákům dostatek info rmací o možnostech jejich uplatnění v dalším studiu 
a pro fesním životě. Info rmace o dalším kariéro vém postupu absolventů školy a jejich 
úspěšnosti v navazujícím studiu škola získává pro střednictvím nefo rmální komunikace 
s absolventy školy. 

Závěry 

Vývoj školy 

- V ro ce 2022 došlo ke zrn ěně na pozici ředitelky školy a na pozicíc h jejích zástupců. 

- Ředitelka se zaměřuje na odstra nění nedostatků zjištěných při  předchozí inspekční 
činnosti, týkající se diferenciace v ýuky a zavádění inovativních fo rem a metod výuky. 

- Ve školním ro ce 2022/2023 zahájil ve škole svou činnost školní parl ament. 

Od minulé inspekční činnosti v ro ce 2019 došlo k modern izaci odborn ých učeben 
a renovaci sociálního zařízení.  

- Od 1.  9 . 2018 by lo ve škole zavedeno vzdělávání v oboru  Pra ktická sestra . Ve školním 
ro ce 2020/2021 bylo ukončeno vzdělávání v oboru  53-41-M/01 Zdra votní asistent . Od 
školního ro ku 2023/2024 byla škola zapojena pokusného ověřo vání stupňovitého 
pro pojení vybra ných oborů vzdělání 53-41-M/03 Pra ktická sestra  umožňující získání 
v ýučního listu v oboru  53-41-H/0 1 Ošetřo vatel ve třetím ro čníku studia. 

Silné stránky 

- Efe ktivní spolupra cí se sociálními part nery škola v ýznamně podporuje ro zvoj schopností 
a dovedností žáků. (1.5) 

- Škola v ykazuje výborn é v ýsledky při ukončování vzdělávání.  (5.2) 

- Kvalitní odborn á výuka a zapojení žáků do školních a mimoškolních aktivit podporuje 
ro zvoj osobnostních a sociálních kompetencí a vysokou uplatnitelnost na trhu práce. (5.3) 

Číselné označení odkazuje na kód k ritéria v příslušné modifi kaci. Znění k ritéria je dostupné 
na adrese: k riteria.csicr.cz 

Slabé stránky (oblasti ke zlepšení) 

- V teoretické výuce bylo v menší míř e v yužíváno sebehodnocení a fo rmativní hodnocení 
žáků, nedocházelo k dife renciaci vzhledem k dovednostem a schopnostem žáků, ojediněle 
byly zastoupeny aktivity podněcující k ritické myšlení a činnosti zaměřené na vyhledávání 
a třídění info rmací z různých info rmačních zdro jů. ( 4.2) 

- Nedostatečně byl v yužit pro stor v závěru  v yučovacích hodin ke shrn utí a utřídění učiva 
za účelem získání zpětné vazby o jeho zvládnutí a pochopení.  (4.3) 

Číselné označení odkazuje na kód k ritéria v příslušné modifi kaci. Znění k ritéria je dostupné 
na adrese: k riteria.csicr. cz 
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Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- Zaměřit se na identifikaci a systematickou práci s nadanými žáky. 

- Realizovat obsahově gra dované úlohy vzhledem k individuální úro vni vědomostí 
a dovedností žáků. 

- Pra covat s různými informačními zdro ji, vést žáky k jejich účelnému využívání.  

- Začlenit časový pro stor pro  závěrečné shrn utí a vyjádření žáků k dosaženým cíl ům, 
ro zvíjet jejich k ritické myšlení.  

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s§ 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelc e školy 
ve lhůtě do 7 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření k 
odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 
formulovány v části slabé stránky (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Školní vzdělávac í pro gra my platné ve školním ro ce 2023/2024 
2. Školní řád platný ve školním ro ce 2023/2024 
3. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pra covníků ve školním ro ce 2023/2024 
4. Plán kontro lní a hospitační činnosti ve školním ro ce 2023/2024 
5. Výro ční zpráva o činnosti školy za školní ro k 2022/2023 
6. Rozvrhy vyučovac ích hodin platné ve školním ro ce 2023/2024 
7. Školní matrika vedená ve školním ro ce 2023/2024 (vzorek) . 
8. Tř ídní k nihy vedené ve školním ro ce 2023/2024 (vzorek) 
9. Zápisy zjednání pedagogické ra dy vedené ve školním ro ce 2023/2024 (vzorek) 

1 O. Doklady o dosaženém vzdělání pedagogických pra covníků školy (vzorek) 
11. Zápisy z jednání předmětových komisí ve školním ro ce 2023/2024 ( vzorek) 
12. Dokumentace školního pora denského pra coviště vedená ve školním ro ce 2023/2024 
13. Dokumentace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami vedená ve školním ro ce 

2023/2024 (vzorek) 
14. Dokumentace k organizaci pra ktického vyučování vedená ve školním ro ce 2023/2024 
15. Dokumentace vz tahujíc í se k finančním podmínkám školy pro  školní ro k 2023/2024 

(vzorek) 
16. Dokumentace související se zajištěním bezpečnosti a ochrany zdra ví žáků při 

poskytování vzdělávání vedená ve školním ro ce 2023/2024 (vzorek) 
17. Dokumentace vz tahujíc í se k finančním a materiálním podmínkám školy pro  školní 

ro k 2023/2024 (vzorek) 
18. Smlouva o zabezpečení školního stra vování 
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Poučení 

Podle§ 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám ředitelky 
inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k 
jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřiz ovateli a školské radě. Inspekční zpráva 
včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 
zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL.  

Složení inspekčního týmu a datum vy hotovení inspekční zprávy  

Mgr. Adéla Kulová, školní inspektorka, vedoucí inspekU,c"niho !ýmu j/4,,__ / 
PhDr. Ing. Ivana Teichmannová, školní inspektorka / ·1 
Mgr. Jan Pokorný, MBA, školní inspektor • b7 
Bc. Marcela Zahradníková, kontrolní pracovnice hÍú?✓Nbv , / 
PhDr. Hana Hanusková, odbornice na zdravotnické obory ~~ 

29.5.2024 
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